

# 斑马线上落下两块大石 东营这位少年抱起就走

记者 徐文君 马瑞琳

5月11日，一则“你弯腰的样子真帅”的短视频刷屏全网，视频中少年从路口斑马线上抱走大石头的举动，获得了网友们纷纷表扬，他的这一举动也上了当日的抖音热榜，连新华社都为他点赞。这位“抱石少年”就是东营市实验中学七年级33班的刘伟豪。

5月11日下午，记者见到了视频中的少年，此时的刘伟豪还不知道他已经“火”了。他向记者讲述了当天的经过。

5月10日下午1时许，刘伟豪骑自行车从家赶往学校，途经东营市红河路，正在等红绿灯时，一辆拐弯的货车上掉落了两块碎石，正好落在路中间的斑马线上。刘伟豪见状，便赶紧把自行车停放好，然后把石头抱起来放到路一侧的绿化带中。因为石头体积比较大，刘伟豪分了两次将石头抱走。随后，刘伟豪继续骑上自行车赶往学校。

对于当时的想法，刘伟豪说：“我担心石块在路中间会给左转车辆造成风险，就顺手把石块挪开了。”据刘伟豪回忆，他抱走石头后，身后一辆货车的司机冲他按了一声喇叭，并摇下车窗，向他竖起了大拇指。

截至当天19时，该视频在抖音平台上的热度值达295万。“这孩子，必须点赞，希望学校通报表扬”“孩子真的有善心去行动，从内心散发出来的美最美”“孩子，你弯腰的样子真帅”“我们为你而骄傲，少年强则国强”，记者在新华社官方抖音号上看到，类似充满正能量的评论有近7000条。

据刘伟豪的班主任王双双介绍，她是5月11日上午10时许听到这个消息的，再细想想，她并不觉得惊讶，因为这件事发生在刘伟豪身上



“抱石少年”刘伟豪 视频截图

挺自然的。

“接手刘伟豪这个班也有近一年的时间了，我发现他是一个有责任心、有爱心，也很热心、细心的孩子，班里需要干的活，他也都抢着干。现在他做的好事在网络上‘火’了，全班都为刘伟豪的举动感到骄傲，我也因拥有刘伟豪这样的好学生而感到骄傲。”

“一身校服，显赤子之心，小小身躯，撑起大大的爱和担当。少年弯腰的样子，宛如春风拂面，善良素养触动了整座城，也再次证明着当代少年的未来可期。”为此，阿里巴巴天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点、黄三角早报为刘伟豪同学颁发天天正能量特别奖及5000元奖励。

天天正能量是阿里巴巴联合齐鲁晚报等全国100多家媒体搭建的开放公益平台。截至目前，天天正能量共发放了9000余万公益金，有上万名来自全国各行各业的正能量人物获得过奖励。

## 两位好少年 义举感人心



天天术前为妈妈和自己加油。

通讯员 孙滨 记者 金富美玉

5月8日母亲节，在泰安市中心医院血液病诊疗中心上演了感人的一幕，12岁的天天(化名)抽取了130毫升造血干细胞，要来挽救妈妈的生命。

据了解，天天家住高新区良庄镇，他的妈妈姜女士(化名)今年44岁，与丈夫一起做生意，经济上谈不上很富裕，但一家子生活美满。2022年1月，姜女士因身体不适，前往泰安市中心医院就诊。中心医院血液病诊疗中心副主任医师白观臣经过详细地检查发现：患者血液多项指标异常，白细胞总数增高、血小板减少，经骨髓穿刺等检查，姜女士被确诊为急性髓系白血病。

“我们给予患者两个疗程的标准方案化疗后，均未能完全缓解症状。”白观臣说，根据相关指南，判定患者属于难治性白血病，难治性白血病患者的总体生存率非常低，根据当时的

情况，预计患者生存1年的概率不到20%，而异基因造血干细胞移植是目前唯一能挽救她的治疗方法。

在与患者和家属充分沟通后，姜女士一家最终决定接受造血干细胞移植。随即，血液病诊疗中心便积极在中华骨髓库寻找合适的无关供者，经过一段时间揪心的等待，很遗憾配型未能成功。

俗话说血浓于水，在医学界，骨髓相合程度最高的是直系亲属。得知消息的天天勇敢地站了出来，“只要能救妈妈，我一点都不害怕，我想让她活着。”经过连续多次抽血配型后，结果显示，天天与妈妈的血型匹配度很高，符合捐献条件。在准备干细胞移植期间，天天严格控制自己的饮食、睡眠，他要把最好的一面留给母亲。

“临幊上，低龄儿童血管通路小、血容量少、耐受性及配合度差，采集难度和风险极高。”白观臣说，为此，血液病诊疗中心团队为天天制定了完备的采集计划和应急预案，为顺利移植做好准备。

5月8日，正值母亲节，就在这一天，天天躺在采集室病床上，两个手臂血管插着采集的针管，采集机缓缓转动，进行外周血造血干细胞采集。对于他来说，这是在完成生命中最重要的事——用自己的热血挽救妈妈的生命。

目前，天天生命体征平稳。5月9日，这份特殊的母亲节“礼物”输入到妈妈体内，后续还要住院观察治疗。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑：武俊 组版：侯波

## 中国分布式光伏引领者 NEW ENERGY NEW WORLD

### DAHAI 大海光伏

央企控股品牌



地址：中国·东营·广饶 电话：86-546-7082088

[www.dahaisolar.com](http://www.dahaisolar.com)

大海光伏隶属于山东大海集团。

山东大海集团始建于1988年，是一个集“新能源、新材料、汽车配件、有色金属、纺织、国际贸易”等循环经济产业为主导，跨行业、跨地区、国际化经营的综合性大型企业集团。

大海光伏成立于2011年，现有员工近千人。大海光伏作为山东省最大的集研发、生产、销售于一体的光伏组件科技型企业，拥有广饶稻庄工业园、济南莱芜高新区、广饶经济开发区，东营经济开发区四个生产基地，年产高效太阳电池组件5GW，100%全自动生产线；硅切片产能3GW，可切割157mm、166mm、182mm、210mm规格的硅片；年清洗各种规格硅料6000吨。

公司已通过ISO9001质量管理体系认证、ISO14001环境管理体系认证、ISO45001职业健康安全管理体系认证以及基于产品的德国TUV认证、美国UL认证、中国CQC认证、国家领跑者计划认证等证书。

大海光伏实验室是根据IEC61215、IEC61730以及UL1703国际标准建立起来的标准化光伏实验室，总占用面积近1000平方米，分为环境实验室、安全性实验室、机械测试实验室和原材料检测实验室，目前正在申请CNAS国家标准实验室认可。

